

Křest proběhl v Domově Sue Ryder v Praze Michli, kmotry knihy byly herečka a zpěvačka Pavlína Filipovská a odbornice na reminiscenci PhDr. Hana Janečková, Ph.D.. Na dálku nás podpořila PhDr. Jiřina Šiklová, CSc., která na poslední chvíli musela odjet na Slovensko - byla pozvána na konferenci k výročí listopadu 89. Dalším řečníkem byla paní Iveta Koudelová, ředitelka organizace Jistoty domova, z.ú., a paní Fidlerová, klientka Domova Sue Ryder. Křestu se zúčastnilo asi 50 lidí.

Křest uváděl Mgr. et Ing. Matěj Lejsal, ředitel Domova Sue Ryder. Ten nejprve uvítal účastníky a představil nás, autorky knihy. My jsme přítomným vyprávěly důvody vzniku knihy a krátce popsaly cestu od nápadu k realizaci. Nápad vytvořit tuto knihu měla Klára Cingrošová, která se mnoho let věnovala aktivizaci seniorů. Když nastoupila na mateřskou dovolenou, uvědomila si, kolik je na trhu knih pro děti, ale aktivizační knihy pro seniory žádné. Rozhodla se nějakou vytvořit sama a ke spolupráci přizvala mě - měla jsem za úkol zajistit obrázky a pomáhat s texty knihy. Dlouho trvalo, než jsme si uvědomily, jakou podobu má kniha mít, a rozhodly se spojit dvě do té doby neslučitelné techniky práce se seniory - trénování paměti a reminiscenci (práce se vzpomínkami). Oslovily jsme nakladatelství Portál, které se nás ujalo a knihu nám vydalo.

Pár slov o knize řekla odbornice na reminiscenci Dr. Janečková (její předmluvu ke knize najdete zde: <http://www.dobra-mysl.cz/Knizka>). Paní Koudelová z organizace Jistoty domova mluvila o zkušenostech svých kolegů, kteří knihu využívají při práci. Klientka Domova Sue Ryder paní Fidlerová, která s knížkou už sama "pracuje", všem zúčastněným řekla svůj pohled na knížku - moc mile ji vychválila a řekla, co ji nejvíce zaujalo, co se jí líbilo a proč je dobré takovou knížku mít. Následovala řeč Pavlínky Filipovské, která mluvila o tom, jak těžké je někdy býti seniorem, když je celá společnost nastavená "protiseniorsky". Povídání doplnila zpěvem – a zpívala píseň *Včera neděle byla a Proč se lidi nemaj rádi*. Přítomní si pobrukovali s ní, atmosféra byla příjemně nostalgická.

Následovalo naše poděkování - Domovu Sue Ryder, mému domovskému Hospici Dobrého Pastýře, nakladatelství Portál, nadaci Taťány Kuchařové Krása Pomoci, kmotrám a všem řečníkům a našim rodinám a přátelům. Na řadu přišel přípitek (s Matějem Lejsalem, redaktorkou nakladatelství Portál pí Škultéty, se zástupkyní nadace Krása pomoci paní Andreou Procházkovou, s Pavlínou Filipovskou, s Hanou Janečkovou, s klientkou pí Fidlerovou a s paní Koudelovou) a květiny, podpisy knihy a povídání u občerstvení. Zájemci se mohli zúčastnit exkurze po Domově Sue Ryder.

Klára Dvořáková